



EL FASCISMO, EN DERROTA

El enemigo está quemando en las inmediaciones madrileñas sus últimos cartuchos. Ante el empuje de las armas leales, sucumbirá también la agresión alemana

Nuestras fuerzas de tierra y aire continúan dando días de gloria a la República

EL ATAQUE BÁRBARO

Madrid, símbolo de heroísmo y corazón de España

Confirmando nuestras previsiones, el enemigo, en las últimas jornadas, ha intensificado de modo extraordinario su ofensiva sobre Madrid. La ha intensificado en extensión y en ímpetu. Aspiró, sin duda, a recuperar, mediante una acumulación de violencia, el tiempo desgastado en dos meses—ahora se cumplen—de asedio a la capital de la República. De los descalabros sufridos en esos dos meses esperan, a lo que parece, compensarse los generales fasciosos con este nuevo ataque, organizado a base de combates alemanes y según las reglas militares que determina la técnica guerrera alemana. En efecto, los moros han desaparecido casi totalmente del frente de Madrid. Perdieron, con la vida, el prestigio del mito.

Ahora se intenta conseguir la rendición de Madrid acudiendo a otro mito de nuevo cuño: el de los alemanes traídos a España para convencernos de que realmente los fascistas alemanes son todo lo bárbaros que suponíamos antes. Pero una cosa es que sean bárbaros y otra, muy distinta, que sean invencibles. Su técnica guerrera—que no se acredita de inteligente—nos es conocida: consiste en avanzar en grandes masas hacia el adversario, con la esperanza de que el adversario se deje aplastar. Ignoramos si alguna vez ha dado resultados positivos esa táctica de combate. Fracaso, desde luego, en la guerra europea. Mas lo que nos importa es saber las probabilidades de triunfo que tiene en el frente de Madrid. No parece que sean muchas, a juzgar por el resultado de los últimos combates, los más duros, acaso, de cuantos se han reñido desde que el asedio a Madrid dió comienzo. A estas horas el enemigo ha tenido ya, seguramente, ocasión de comprobar que Madrid, si no fue presa fácil para los moros, tampoco ha de serlo para los alemanes. Escribimos estas palabras, centradas en una profunda convicción, cuando el ataque adversario reviste su mayor dureza. No hay, pues, razón ninguna para que nuestro juicio pueda recusarse como nacido de una hora de optimismo. Repetimos, por el contrario, que Madrid está viviendo, probablemente, las horas más críticas de su asedio. Las más críticas, entendidas, por lo que se refiere al empuje del enemigo, renovado y aumentado en sus efectivos con los soldados rubios enviados por Hitler—gracias a la política de no intervención—a la Península.

Pero Madrid y sus defensores tienen ya la moral inflexible de la victoria. Estamos a mucha distancia de aquellos días en que la aparición de los primeros jinetes moros en los frentes de batalla sembraron—cosa natural—el desconcierto. El mito de la caballería mora o el de los legionarios se sostenía todavía en pie. Ahora ya no. Desaparecieron los moros; desaparecieron los legionarios; desaparecerán también los alemanes. Su presencia en los frentes de Madrid ha servido, cuando más, para producir, primero, una llamarada de indignación, y después, un encogimiento de hombros. Moros o alemanes, con una técnica o con otra, la moral de los combatientes que defienden Madrid ha cuajado ya en un heroísmo sereno, que no se altera por mito de más o de menos. Vive, simplemente, de sí mismo, sin imbuirse nada la calidad ni el número de los enemigos que necesita derrotar. ¿Cuántos son los alemanes fascistas traídos por los generales oportunistas a conquistar Madrid? Muchos, según las referencias que cabe computar. Pocos, si han de llevar a cabo la misión de adelantarse en Madrid. No importa la obstinación que pongan en el empeño. Para conseguirlo sería menester que el temple de nuestros combatientes se aflojara, cuando ocurre, precisamente, lo contrario. Diganlo los últimos encuentros, en los que el coraje de nuestros milicianos ha logrado su registro más alto.

Madrid sigue siendo inaccesible, sean los que fueren los recursos que el adversario emplee contra él. Inaccesible en su moral e inaccesible en su fortaleza. Ni la bárbara agresión de los aviones o de la artillería han logrado quebrar el espíritu de la población civil, ni el empuje de los mercenarios traídos de Alemania conseguirán abrir cuña en la barrera defensiva que hace a Madrid invulnerable. Invulnerable y heroico. Porque Madrid, que tantos títulos tiene ya, está revalidando otra vez su derecho a que se le considere corazón de España.

LA BROMA TRÁGICA DE LA NO INJERENCIA

Se reúne el Subcomité de no intervención. Uno de los delegados, a la salida, calificó la sesión de "vela de armas"

LONDRES, 6.—A la salida de la reunión del Subcomité de no intervención, celebrada ayer en el Foreign Office, se publicó un comunicado, que dice: «Se pusieron en primer lugar las proposiciones del Comité sobre un plan de control en las fronteras marítimas y terrestres de España y las contestaciones entregadas al secretario de Estado británico de Negocios extranjeros. Estas contestaciones fueron remitidas inmediatamente, pidiéndoles una contestación dentro de un plazo de diez días.

El Subcomité estudió después el aspecto financiero del plan de control, acordando pedir a los Gobiernos representados en el Comité, que aún no han contestado, lo hagan lo más pronto posible.

Los reunidos se enteraron después de los trabajos de los peritos técnicos encargados de estudiar los problemas referentes a la intervención indirecta, especialmente los relativos al envío de voluntarios y a la ayuda financiera de los bandos en lucha en España. El informe de los peritos estará terminado en breve, y se enviará a los Gobiernos representados en el Comité, para su examen.

A la salida de la reunión, uno de los delegados, hablando con los periodistas, calificó la sesión de "vela de armas" o "espera a que se levante el telón".

La sesión de ayer se esperaba con interés, porque los delegados del Comité no ignoraban que el Gobierno británico esperaba recibir ayer las contestaciones de Alemania, Italia y Portugal a su última gestión conjuntamente con el Gobierno francés para

la suspensión del envío de voluntarios a España. Precisamente la reunión del Subcomité se fijó para ayer, porque el 4 de enero era la fecha fijada para la contestación de esas tres potencias; pero las contestaciones de Alemania, Italia y Portugal llegaron al Foreign Office después de haber terminado la reunión.

La impresión sobre estas contestaciones, aunque de carácter confuso, es que no son absolutamente insuperables. El Subcomité se reunirá nuevamente mañana o pasado para examinarlas.

CRIA CUERVOS...

Alemania concedió a Málaga el título de "muy hospitalaria"

Por ello quizás tratan ahora de destruirla

MÁLAGA, 6.—En el transcurso de las últimas veinticuatro horas los aviones fasciosos han hecho varias visitas a Málaga. Se recuerda que Málaga, con motivo del naufragio en estas

aguas de la fragata buque-escuela de marinos alemanes «Giunessau», fueron salvados por los malagueños centenares de alemanes, pereciendo muchos de los salvadores al estrellarse contra las rocas. Desde entonces se concedió a Málaga el título de «muy hospitalaria», distinción que le concedió Alemania, quien ahora paga aquel rasgo bombardeando nuestra ciudad con sus trimotores, que sembrán la muerte entre las mujeres y los niños y destruyen las viviendas modestas, así como las industrias malagueñas. — (Febus.)

UNA CIRCULAR DE LA EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA

Un llamamiento a la disciplina, de acuerdo con las necesidades que imponen las actuales circunstancias

La Ejecutiva del Partido Socialista ha dirigido la siguiente circular a las Secciones:

«La Comisión Ejecutiva, embargada por las ocupaciones de la guerra antifascista, ha limitado la comunicación con los militantes del Partido a la que los estatutos atribuyen a su órgano EL SOCIALISTA, portavoz glorioso, que cada día acrecienta su solvencia y su prestigio, reflejo del que nuestro Partido tiene acreditado a través de su existencia. Su orientación y sus informaciones objetivas han sido más que suficientes para que a la hora de ahora nuestros militantes y la amplia zona de opinión socialista hayan seguido el camino lógico en una situación histórica como la presente: la de la eficacia en la acción sólida y fecunda. Sin abandonar esa norma, en la que nosotros confiamos toda garantía de victoria, consideramos necesario dirigirnos a las Secciones del Partido para ratificar esa consigna y para pedirles que conserven su comunicación con nosotros intensificando, si cabe, la acción en todos los órdenes de la actividad revolucionaria.

La situación de asedio a Madrid, tan infructuosa como cierto, obligó al Go-

bierno del Frente Popular (nuestro Gobierno) a variar su sede, fijándola en Valencia, donde se ha centrado la vida política nacional. Solidaria con esta medida, la Ejecutiva se ve impelida a establecer su funcionamiento cerca de aquél, no ya por conservar estrecho contacto con los sectores de la vida política, sino para asegurar prácticamente una relación regular con los afiliados de toda la zona leal del país.

En nuestras oficinas de Madrid mantenemos, con la Redacción y Administración de nuestro diario, una Secretaría auxiliar, desde la cual, como hasta ahora y hasta donde sea posible, sostenemos relaciones con los núcleos socialistas de Madrid y localidades vecinas; pero los servicios centrales del Partido, su Secretaría y administración especialmente, han quedado instalados en Valencia, en la calle de Salvador Seguí, 9, adonde deben dirigirse correspondencia, girros y consultas.

En la última reunión de las que frecuentemente celebra, la Comisión Ejecutiva ha calibrado la necesidad y la urgencia de un contacto especialmente estrecho entre nuestro Partido y el Comunista, de igual raigambre

marxista y de coincidencias cada día mayores en la apreciación de los problemas del momento, y a tal objeto acuerda iniciar conversaciones con dicho Partido hermano para que tal cordialidad plasme en acuerdos concretos de coordinación de esfuerzos hacia efectivos comunes.

Algunas Secciones de nuestro Partido, olvidando tradiciones de disciplina y de seriedad política, están adoptando actitudes y acuerdos de tipo local, que, aun no estando mal intencionadas, perturban esta labor de acercamiento, que perderá eficacia si no se realizase en un plano nacional mediante los debidos esclarecimientos y pactos explícitos.

La Comisión Ejecutiva ordena a las Secciones, en consecuencia, se abstengan en absoluto de contraer compromisos que puedan producir un estado de confusión para el Partido, y por ende para el curso de la revolución española. Limitándose, mientras llegan de nosotros las instrucciones pertinentes, que no tardarán, a mantener dicha cordialidad con aquellas fuerzas antifascistas que se nutren, como nosotros, de las doctrinas del Manifiesto Comunista.»

LA AGRESIÓN NAZI

La comunicación de España a la Sociedad de Naciones

Se trata de enviar a los fasciosos cuantos miles de hombres sea oportuno, y firmar luego el acuerdo general

VALENCIA, 6.—En su primera parte, la comunicación de España dirigida a la Sociedad de Naciones con motivo de las agresiones nazis alemanas, no hace sino reproducir el material de hechos consignados en la nota enviada a Inglaterra.

La segunda parte de dicha comunicación dice textualmente:

«En la nota que, en nombre del Gobierno de la República, he tenido el honor de dirigir hoy al Gobierno del Reino Unido, portavoz del Comité de no intervención de Londres, al que el Gobierno español, con ocasión del proyecto del nuevo plan de control, aceptado en principio por el Gobierno español, en el mismo espíritu de colaboración internacional que inspira toda su política, llamo la atención de que la actuación de la marina de guerra alemana es susceptible de conducir a las más graves complicaciones. Bastaría con que la Marina o la Aviación española coincidiesen en el lugar del incidente, y se vieran, por tanto, obligados a intervenir defensivamente para impedir las intromisiones de la marina alemana.

De producirse tal eventualidad, la política de no intervención, encaminada a asegurar la localización del conflicto, y en ese aspecto aprobada por la resolución unánime del Consejo de la Sociedad de Naciones en su reunión extraordinaria de diciembre, perdería su razón de ser.

En general, es toda la causa de la paz europea, que vuelve a ser puesta en inminente peligro por la coincidencia de dichas agresiones en el mar con

el continuo envío de contingentes de «voluntarios» de parte de aquellos países que pretenden visiblemente producir el juego de las agresiones nazis alemanas ante hechos consumados. Salta a la vista que de lo que se trata es de hacer exactamente lo mismo que en la víspera de la entrada en vigor del

Acuerdo de no intervención en el mes de julio, cuando versaba principalmente sobre el material de guerra: enviar cuantos miles de hombres estimen oportuno, y una vez logrado ese objetivo, firmar el acuerdo general. A ello responden evidentemente ciertas demoras.

En mi discurso ante el Consejo el 11 de diciembre, hablé de la guerra internacional sobre el suelo español. Hoy tendré que agregar ya sobre los mares de España.»

La preocupación del Gobierno de la República por la causa general de la paz que motivó el que solicitase la reunión extraordinaria del Consejo, estaba justificada. Hechos posteriores han venido, desgraciadamente, a redoblar su razón y a fortalecer la tesis del Gobierno español.

Con el ruego, señor secretario general, de que se sirva hacer distribuir, dentro del más breve plazo posible, la presente comunicación entre todos los Estados miembros de la Sociedad, ofrezco el homenaje de mi consideración más distinguida. — (Febus.)

Libros para el frente

Los poseedores de libros editados en extranjero que deseen demostrar su adhesión a la causa antifascista pueden cederlos para la colecta abierta por el Partido republicano democrático federal, a fin de donarlos a la Columna Internacional.

Las entregas puedan hacerse en las oficinas de dicho partido, Serrano, 1, 2.º

EN LOS FRENTE DE ARAGON

Nuestras baterías contrarrestan una ofensiva de la artillería enemiga

Continúan las desertiones en el campo enemigo

BARCELONA, 6.—El comunicado de esta mañana del consejero de Defensa dice:

«Ligeros tiroteos en las casetas de Quicena, Igrías y Robles. La artillería enemiga intentó bombardear nuestras posiciones de Fornillos, siendo eficazmente contrabata por nuestras baterías. Se han pasado a nuestras filas, seis soldados, procedentes de las filas fasciosas, en el sector de Tardienta.» — (Febus.)

«Las Noticias», órgano de la U. G. T.

BARCELONA, 6.—El periódico «Las Noticias» hace hoy la declaración de que pasa a ser órgano de la U. G. T. — (Febus.)

PROBLEMAS DEL DÍA

La unificación de los Partidos obreros

La Ejecutiva de nuestro Partido ha publicado una circular, dirigida a las Secciones, en la que, tras afirmar la conducta del Partido en circunstancias como las actuales, irrefutable desde todos los puntos de vista, se establece como necesaria y urgente la conveniencia de un acercamiento estrecho entre nuestro Partido y el Comunista. Ya han comenzado, a ese respecto, las conversaciones entre los organismos nacionales de los dos Partidos obreros, encaminadas a lograr su fusión o, cuando menos, si de momento no pudiera llegarse a ese resultado, un acercamiento que señale una conducta de absoluta unanimidad entre las dos grandes organizaciones marxistas.

Coincidiendo con ese criterio, otros camaradas, pertenecientes también al Partido Socialista, han hecho público un manifiesto en el que se sustenta la misma tesis, apoyándola en argumentos de los cuales no tenemos por qué discurrir. Por el contrario, los suscritores integramente en lo que tienen de posición doctrinal y práctica frente al momento histórico que está viviendo la clase obrera española. No había falta para ello que nadie se adelantara en la intención a la Comisión Ejecutiva. Ni tampoco que se establecieran diferencias de simpatía, en orden al problema de que se trata, que no es un problema de partido, y menos un problema de fracción, sino un problema de conveniencia común, que en común debe ser abordado y resuelto. No será—respondemos de nuestra afirmación—el Partido Socialista quien cierre los ojos a las responsabilidades que le cumplan, ni quien vuelva la espalda a las realidades que nos rodean. Si no lo hizo nunca, menos podría hacerlo ahora, cuando el destino de la clase obrera española—cuyo servicio estuvo, está y seguirá estando—juega sus cartas decisivas para el mañana inmediato. Faltaría, de otro modo, a sus tradiciones más puras, de las cuales no ha hecho dejación en ningún instante, ni las hará en lo sucesivo. Donde haya un deber que cumplir, está presente nuestro Partido. Donde haya una responsabilidad que atender, tiene el Partido Socialista una obligación. Antes, ahora y siempre. Y cuando se habla de unificar los esfuerzos de la clase obrera y de vincular a un mismo trabajo los intereses de las organizaciones proletarias, no será el Partido Socialista, ciertamente, quien merezca reprocha porque esa aspiración no haya sido lograda plenamente.

Mas lo que importa, en definitiva, no es tanto recordar el pasado como aprovechar el presente en beneficio de los intereses que plantea la revolución. Y los intereses de la revolución exigen, ante todo, que las viejas querrelas—en nuestro ánimo no cuentan—queden liquidadas como preparación para una nueva etapa que va a requerir de todos sacrificios extraordinarios. Mejor dicho, lo está reclamando ya. ¿En servicio exclusivo del partido o de la organización en que cada uno militemos? Sembrante error no reza con nosotros. No quisáramos que rezara para nadie tampoco. Hombres de partido, y cada día más afinados en el nuestro, sabemos bien lo que a nuestro Partido le debemos y lo que, por encima de nuestro Partido, le debemos a la causa de la revolución. Hemos predicado, a ese respecto, con el ejemplo, que se acredita, día tras día, a través de nuestras columnas, brindadas a todas las empresas, menos a una: la de abrir diferencias entre las organizaciones sindicales o políticas que nos son afeines. El acercamiento, no la separación, es lo que buscamos. Con que los demás hagan lo mismo, no declararemos contentos y habremos sembrado los cimientos de una solidaridad proletaria, que es la mejor garantía de la victoria y de la revolución. Tenemos el ánimo abierto a esa gran empresa. Lo testimonia la circular de nuestra Comisión Ejecutiva y la conducta de nuestro Partido. La unificación sindical y política de los trabajadores tiene en nosotros su mejor propulsor.

UN COMENTARIO DE «IZVESTIA» AL ACUERDO ANGLITALIANO

La lucha española demostrará con precisión el alcance y valor de la inteligencia italoibritánica

MOSCU, 6.—El periódico «Izvestia», comentando el acuerdo angloitaliano, indica que éste no tiene otro fin que liquidar la fase aguda del conflicto producido por la guerra de Etiopía, y al mismo tiempo Inglaterra ha tratado de conseguir ciertas concesiones de Italia, con la idea de debilitar la entente italoalemana.

La cuestión más importante es la de saber si detrás de las fórmulas que con gran finura constituyen una declaración de consentimiento, por parte de Italia, de cambiar su curso político. No son más que hechos de los cuales seremos testigos en fecha próxima.

La situación del asunto de las Balcanas, la actitud de Italia en el problema de los «voluntarios» y los comentarios de la prensa italiana sobre el acuerdo no pueden, por el momento, ningún adelanto. Por lo tanto, se puede considerar que el acuerdo es poco viable, aparte de que no logra ninguna ventaja considerable para la causa de la paz. Asimismo, por parte de Italia, se han hecho tentativas para sembrar cierta discordia entre Francia e Inglaterra, todo lo cual no puede significar más que pérdida desde el punto de vista de la paz.

No hay motivo para suponer que Inglaterra modifique su política exterior con satisfacción del fascismo italiano; pero, sin embargo, aquella, en las conversaciones que lleva a cabo, está ya realizando una labor bastante intensa.

En Francia, a pesar de la intervención optimista de Delbos, ya se ha hecho sentir el desagrado producido por los últimos pasos dados por la diplomacia inglesa, cuyos resultados prácticos más bien agravarán la situación general de Europa, si bien aún es muy pronto para exponer un juicio definitivo.

España, he aquí un papel de tornasol que demostrará inmediatamente, y con precisión, el verdadero aspecto del acuerdo angloitaliano.

Al comparar la gran importancia que representa para la situación de Europa y la causa de la paz la lucha de los liberadores de España, todo lo demás que modifica o pueda modificar el acuerdo angloitaliano no son más que palabras sin valor alguno, y podremos juzgar este acuerdo según la manera de reflejarse en España. — (Febus.)

Trabajadores: Propagad y leed EL SOCIALISTA.

BARCELONA, 6.—El comunicac-

SUSCRIPCIONES:
Madrid, un mes las.
Provincias, trimestre
25 ejemplares gías.

PUBLICIDAD
PÍDANSE TARIFAS
Los anuncios se admiten en esta Administración
de 9 de la mañana a 12 de la noche.

EL PARTE DE GUERRA DE AYER

Nuestros cazas han derribado seis aparatos enemigos durante una incursión que efectuaron sobre el casco de la capital

Al sur de El Plantío, las fuerzas de la República se batieron con extraordinario heroísmo

PARTE DE LAS NUEVE Y MEDIA DE LA NOCHE

«Frente del Centro.—Guadalajara, Continúa la fortificación y atrincheramiento de nuestras fuerzas en las posiciones últimamente conquistadas. En los servicios de reconocimiento efectuados en el día de hoy por nuestras tropas en Sotosotosos fueron cogidos a los facciosos dos fusiles y muchas escopetas.

Madrid.—Durante todo el día de hoy se ha luchado intensamente en el bosque de Remisas, al sur de El Plantío. Nuestras tropas han combatido admirablemente, sosteniéndose en sus posiciones hasta última hora de la tarde, en que se han replegado ordenadamente a las nuevas, previstas por el mando. La aviación enemiga ha bombardeado nuestras posiciones y el casco de Madrid, y nuestros cazas, que salieron a su encuentro, han logrado derribar seis aparatos enemigos.

En el resto de los sectores del frente, sin novedad importante que señalar.

PARTE DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

Nuestra aviación castiga con dureza las posiciones rebeldes de Majadahonda. Los cazas leales derriban tres aparatos enemigos y semidestruyen otros tres

VALENCIA, 6.—El parte facilitado esta noche por el Ministerio de Marina y Aire dice así:

«A las nueve de la mañana una de nuestras escuadrillas realizó un intenso bombardeo sobre las posiciones de los rebeldes al sureste de Majadahonda, lanzando con gran precisión 16 bombas de cien kilos y ocho de cincuenta. Al encuentro de nuestra escuadrilla salieron diez cazas, que no se decidieron al ataque.

A las once y cuarenta y cinco, y después de otra salida infructuosa, por no haber hallado enemigo, despegaron 21 de nuestros cazas para impedir el bombardeo de Madrid, encontrándose arte 14 heinkels y 14 Junkers, con los cuales entablaron combate. Nuestros aviones lograron derribar tres aparatos enemigos, habiendo caído uno de éstos en Fuencarral. Noticias recibidas posteriormente aseguran que cayeron semidestruídos otros tres aviones facciosos. Por nuestra parte hemos de lamentar la pérdida de dos aparatos.

A las cuatro de la tarde hicieron otra incursión nuestras escuadrillas de caza por haberse dado en Madrid la señal de alarma, sin que lograsen topor con el enemigo.

Esta mañana fué objeto de un bombardeo aéreo, por nuestra parte, la fábrica de cañones de San Fernando (Cádiz).—(Febus.)

DESDE EL FRENTE DE CÓRDOBA

Nuevos detalles de la actuación de la aviación republicana en los bombardeos de Lopera y Villa del Río

Se conocen nuevos detalles de la actuación que ha tenido la aviación republicana durante el día 3.

Lopera y Villa del Río fueron sus objetivos, ampliamente logrados. En este último punto arrojaron sobre la estación del ferrocarril más de veinte bombas de gran peso, como pudo apreciarse desde nuestras líneas inmediatas.

En Lopera, la acción de nuestros aviones fué sobre las fortificaciones rebeldes, encavadas en su parte norte, frente a las questras.

Estos camaradas me hacen ferviente elogio de los pilotos leales, a los que vieron, a menos de cien metros, ametrallar

El general Miaja obsequió ayer a los periodistas con un vino español

Ayer a mediodía, el presidente de la Junta Delegada de Defensa, general Miaja, obsequió con una copa de vino español a los periodistas de la prensa diaria y de las Agencias madrileñas que hacen información en el Ministerio.

Al acto, que se efectuó en el despacho oficial del presidente, asistió también el general Cardenal. En la conversación que ambos mantuvieron con los periodistas mostraron su confianza en que, merced al entusiasmo, disciplina y abnegación de las fuerzas que combaten en defensa de la República, el triunfo tendrá que inclinarse del lado de la justicia y la libertad.

Después de brindar con gran entusiasmo por la República, el general Miaja, refiriéndose al curso de las operaciones de guerra, dijo únicamente que el enemigo persistía con gran dureza en sus ataques por el sector de Majadahonda-Las Rozas, sin que lograra sus propósitos de avance—no obstante llevar en vanguardia fuerzas del ejército alemán—, merced al valor y heroísmo de las tropas y milicias leales.

las trincheras fascistas, tras depositar en ellas seis bombas de cien kilos, que destruyeron totalmente sus primeros parapetos y alambradas.

Se ha presentado en nuestras filas otro nuevo fugitivo. Un moro del tabo de Caballería de Ceuta. Era limpiabotas en aquella ciudad, y como tanto, con la promesa de una soldada que jamás cobró, fué embarcado para España en los primeros días de noviembre. Ha actuado en los frentes de Talavera y Madrid, donde fué herido, trasladado al Hospital de Córdoba, donde, aun sin cicatrizar la herida, le incorporaron a este frente, del que se ha fugado en la noche de ayer, con gran cantidad de munición, fusil y el caballo que utilizaba.

El mando ha obtenido de él valiosos informes.

Fernando F. REVUELTA

El ex subsecretario de Trabajo Casanellas consigue evadirse de los facciosos

BARCELONA, 6.—Ha llegado a Barcelona el ex subsecretario de Trabajo, Juan Casanellas, que durante cinco meses ha estado prisionero de los facciosos. Casanellas salió de Barcelona en el expreso en la noche del 18 de julio, acompañado de Arturo Menéndez, siendo detenidos al llegar a Zaragoza y trasladados a Calatayud. Después fueron llevados, como ya se dijo hace tiempo, a Pamplona, donde Menéndez fué fusilado el 10 de agosto. Casanellas consiguió pasar la frontera, y desde París ha llegado a Barcelona, cumplimentando esta mañana al presidente de la Generalidad.—(Febus.)

Banderas para las Organizaciones Obreras

La compañera PACA VEGA se ofrece para su confección a precios económicos.

DOCTOR SANTERO, 3. MADRID

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Se concede a los funcionarios civiles y militares con destino y residencia en Madrid un aumento de diez pesetas diarias para sus familias evacuadas

VALENCIA, 6.—La «Gaceta» de hoy publica una orden de la Presidencia concediendo a todos los funcionarios civiles y militares con destino y residencia en Madrid, que por mandato del Gobierno continúan prestando servicios en dicha plaza y las familias hayan sido evacuadas por disposición de la Junta Delegada de Defensa, una subvención de 10 pesetas diarias. El derecho a la subvención se justificará mediante relaciones o nóminas en las que, por certificación de la Junta Delegada, se acrediten los siguientes extremos: Continuidad del interesado en su permanencia en Madrid por orden de la superioridad; orden de evacuación forzosa decretada por la Junta Delegada de Defensa; día de desplazamiento de su familia, considerándose éste como inicial a los efectos del percibo de la subvención, y continuidad de permanencia de la familia en el lugar elegido. El derecho al percibo de la subvención dejará de tenerlo el interesado en cuanto deje de permanecer en Madrid.

Por otra orden de la Presidencia se dice que la forma en que se produjo la criminal sublevación militar hizo

OTRA NUEVA VICTIMA DE LA TRAIACION FASCISTA

Guido Picelli, ex diputado comunista italiano, ha caído al frente del Batallón Garibaldi

El camarada Nicoletti nos remite esta nota con la triste noticia de la heroica muerte del compañero Picelli: ha caído gloriosamente, en el frente de Madrid, una gran personalidad italiana: el camarada Guido Picelli, uno de los miembros más destacados del Partido Comunista Italiano, antiguo diputado a Cortes. El camarada Picelli cayó a la cabeza del Batallón en el cual desempeñaba el cargo de ayudante del comandante. Cayó al efectuar el valiente Batallón un avance victorioso, en el cual cogió muchos prisioneros y ocupó una posición importante.

Guido Picelli era una personalidad muy popular en Italia, un verdadero héroe en la lucha contra el fascismo italiano e internacional. Antiguo oficial del ejército italiano durante la Gran Guerra. En 1927 fundó en Parma, su pueblo, una organización popular antifascista, con el nombre de «Les hardis du peuple». Esta organización, que tenía el fin de oponer a las armadas hordas fascistas la juventud del pueblo, igualmente armada y militarmente organizada, fué la que sostuvo victoriosamente todos los ataques fascistas en masa contra Parma. En agosto de 1932, durante el Congreso general antifascista, se concentraron casi todas las bandas fascistas del Norte, bajo el mando del general Balbo, contra Parma, para hacer caer esta ciudad, que Guido Picelli, con sus «hardis du peuple» hizo invencible. Después de un duro combate, que duró tres días, fueron rechazadas las hordas fascistas, teniendo que fugarse;

Guido Picelli fué proclamado héroe victorioso del pueblo italiano.

Guido Picelli cayó, en el frente de Madrid, a la cabeza del batallón

su heroica muerte coronó la vida de este valiente combatiente por la libertad del pueblo.

El general Lukacz, comandante de la Brigada Internacional; el comandante del Batallón y como todos los camaradas de las Brigadas Internacionales, se inclinan ante este héroe.

La muerte gloriosa de Guido Picelli constituye un lazo más de fraternidad entre el pueblo español y el pueblo italiano en su común lucha por la Paz y la Libertad.—El comisario político de la brigada, Nicoletti.

N. de la R.—No necesitamos expresar a los camaradas de la Brigada Internacional el dolor que esta nueva pérdida irreparable nos produce. Tenemos para los hombres que, abandonando sus hogares y rompiendo todas las ligaduras que los unen a los suyos, han venido a nuestro país a luchar junto a nosotros contra el fascismo, tal grado de afecto y gratitud, que una desgracia que sobre ellos caiga les sentimos honda y profundamente en nuestra propia carne. La pérdida del camarada Picelli viene a quebrantar nuestra sensibilidad, harto ya dolorida. Ante ella, la única compensación que podemos ofrecer a los compañeros de la Brigada Internacional es decirles: «Merced a vuestra generosa ayuda, el fascismo, tras de España, será aplastado en el mundo entero».

Unión de Grupos Sindicales Socialistas

Todos los afiliados de los Grupos Sindicales Socialistas que se mencionan, y los militantes del Partido Socialista y sus simpatizantes comprendidos en las profesiones determinadas en cada Grupo Sindical Socialista, deberán pasar por la Secretaría de esta Unión de Grupos Sindicales Socialistas—Velázquez, 47, hotel—, en los días y horas que a continuación se señalan, para informarse de un asunto urgente que interesa conocer a todos los afiliados y simpatizantes de nuestro Partido.

Jueves, 7, a las once de la mañana, G. S. S. de Espectáculos Públicos; a las doce, G. S. S. de Trabajadores de Vaquerías; a las cuatro de la tarde, G. S. S. de Cocineros; a las cinco, G. S. S. de Obreros de Fábricas de Cervezas, Hielo y Gasos; a las seis, G. S. S. de Embalsadores; a las siete, G. S. S. de la Industria del Tabaco; a las ocho de la noche, G. S. S. de Piedra y Mármol; y a las ocho y media, G. S. S. de Productos Químicos.

Viernes, 8, a las once de la mañana, G. S. S. de tramoyistas; a las tres de la tarde, G. S. S. de Vendedores de Periódicos; a las cinco, G. S. S. de Decoradores en Escayola; y a las seis, G. S. S. de Carpinteros de la Edificación; y a las siete, G. S. S. de Trabajadores del Estado.

Todos los demás Comités de Grupos Sindicales Socialistas p a s a r á n p o r nuestra Secretaría en los días 7 y 8 del actual, de diez de la mañana a una de la tarde y de tres de la tarde a ocho de la noche, para recibir instrucciones que les interesan.—Por la Comisión Ejecutiva, Angel Peinado Leal, secretario.

El Consejo de la Generalidad

Se trató de las gestiones del Gobierno autónomo cerca del Gobierno de la República

BARCELONA, 6.—El Consejo de la Generalidad de ayer terminó a las cuatro de la madrugada. El consejero Sbert facilitó la referencia a la prensa. En ella se dice:

«El Gobierno fué informado de las gestiones realizadas en Valencia por la Delegación del Consejo. Estas gestiones continúan, y el Gobierno

de la Generalidad declara que, por razones ajenas a su voluntad, no pueden ser desarrolladas con la rapidez que corresponde a las actuales circunstancias, en las cuales es necesario superar grandes dificultades en todos los órdenes.

El Consejo estudió a fondo el problema del paro, habiendo tomado todas las medidas necesarias para asegurar el abastecimiento de harina en Cataluña.

Entre los decretos aprobados en el Consejo figura un nombrando director general de Agricultura a don Luis Arrieta, y otro estableciendo la declaración jurada de las existencias de trigo y harina panificables en Cataluña.—(Febus.)

Se reúne el Comité de no intervención

LONDRES, 6.—Para esta tarde, a las tres, está convocado a reunión el Comité de no intervención en los asuntos de España.—(Fabra.)

¿Has llevado ya TU DONATIVO A LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA?

SI TODAVIA NO HAS CUMPLIDO CON ESTE DEBER ENTREGALO EN PELIGROS. 2 o CISNE. 18

Preservativos LA IDEAL

JARDINES, 23
Calidad propaganda, 4 ptas. docena; calidad superior, 5 ptas.

LA COSMOPOLITA

Cooperativa Obrera Socialista
Calle Brindador del Valle
(L. Arboleda)
Teléfono número 401

CINES PARA HOY

GACETILLAS

CINE BARCELÓ

La maravilla cinematográfica de palpitante actualidad «Historia de dos ciudades» se estrenará en el cine Barceló el viernes, día 8.

CARTELES

PARA HOY

ACTUALIDADES.—(S. R. I.)

Continúa desde 11 mañana (butaca, 1 peseta): Bailando en la Luna (dibujo en colores). La hija del conserje (cómica) y Gráfico español (interesante reportaje sobre el frente de Huesca, presentado por el S. R. I.).

Rebelión a bordo

ASTUR CINEMA.—(Unión Sindical U. G. T.)

3 y 5 tarde, Noches moscovitas. BELLAS ARTES.—Continúa desde las 3: La verbena de la Paloma. CALATRAVAS.—(Programas S. R. I.) Continúa desde las 11 de la mañana: Gráfico español números 6 y 7; Manejo de la ametralladora, Defensa de Madrid y divertido dibujo técnico.

CALLAO.—(Controlado por la Juventud de Izquierda republicana.)

3 y 5,15: Iván, el Terrible (primera película editada por los Soviets) y Entierro de Pablo Iglesias (documental). Butacas, 1,50.

CAPITOL.—3 y 5,30: Rebelión a bordo (estreno) y orquesta Capitol.

Rebelión a bordo

CARRETAS.—(Sección de propaganda cultural y antifascista del Batallón Margarita Nelken.)

Continúa (1 peseta): El manejo de la ametralladora (del Regimiento Pasionario). Los Soviets deportivos. Los demonios del aire y El túnel trasatlántico (que demuestra la fuerza creadora del trabajo contra los manejos capitalistas).

CINE BARCELÓ.—(Rincón de Cultura, Batallones Frente de la Juventud.)

3 y 5,15 tarde: el éxito cinematográfico; Viva Villa! (por Wal-

Convocatorias y avisos

Grupo Sindical Socialista de Artes Blancas (Reparadores a Domicilio).

Se convoca a los camaradas afiliados y simpatizantes a una reunión que se celebrará hoy, jueves, a las cinco de la tarde, en el domicilio social, Pelayo, 63, primero derecha. Se tratarán asuntos de extraordinario interés.

Tintoreros, Quitamanos y Similares.

Se advierte a todos los compañeros que desde el día 1 de enero actual ha quedado nuevamente en vigor el socorro por enfermedad, al que se tendrá derecho estando ésta debidamente justificada. También se recuerda a los afiliados que deben estar en comunicación con el Comité para cuantos asuntos puedan plantearse.

Círculo Socialista del Sur.—

Se advierte a todos los afiliados que, por no poder acudir el cobrador a los diferentes domicilios, atendidas las circunstancias actuales, el pago de los cupones se hará efectivo en la Secretaría del Círculo, todos los días laborables, de cuatro a seis de la tarde.

Círculo Socialista del Oeste.—

Teniendo este Círculo necesidad de rectificar la lista de afiliados, se ruega a todos ellos que, en el plazo más breve, se pasen por el domicilio social, Jener, número 8.

Peleteros La Marta de España.—

Ante la imposibilidad de cobrar a domicilio las cuotas de afiliados, se advierte que todos los días, de cinco de la tarde a siete de la noche, pueden hacerse efectivas en la Secretaría de la organización.

Sastres afiliados a las J. S. U.—

Hoy, jueves, a las seis y media de la tarde, celebrarán una reunión en la avenida del Conde de Peñalver, número 5. Es indispensable la puntual asistencia de todos los camaradas.

Sindicato de Profesionales de las Bellas Artes (U. G. T.).—

Con objeto de organizar la Sección de Escultura de este Sindicato y nombrar el Comité de la misma, se convoca a todos los afiliados escultores a una reunión, que tendrá efecto en el local social, Arsenal, 8, hoy, jueves, a las cuatro y media de la tarde.

Sindicato Metalúrgico El Balaute (Sección de Calefacción).—

Para un asunto de gran interés, se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Sección hoy, jueves, a las cinco de la tarde, en el local de las Comisiones, Argensola, número 6.

Grupo Sindical Socialista de Carreteros.—

Todos los militantes que no hubiesen pasado por Secretaría (Raimundo Lullio, 5) el jueves pasado, lo harán hoy, día 7, de cinco a seis de la tarde.

SE INTERESA saber el paradero de César González Juarrán, herido en el sector del barrio de Usera, que fué evacuado por una ambulancia el día 27, sin que se sepa a dónde fué llevado. Informes, a su padre, Juan González, calle de Provisiones, número 30.

COMPANEROS: Ingresad en la Asociación Oficial de Vecinos-Inquilinos de Madrid

Hernán Cortés, 13. Tel. 20321. Cuota mensual, 50 céntimos.

lace Beery) y Noticiero falso número 2.

CINE ELCANO.—(Rincón de Cultura y Frente de la Juventud.)

Sección continúa de 3 a 7: La víctima del dragón y Extravagancias del cabaret. Sábado: Por el camino de la vida (la película que todos debemos ver).

CINE DE LA FLOR.—(U. G. T.)

Desde las 3: Gracia y simpatía (por Shirley Temple) y otras.

CINE GOYA (Puente de Vallecas).—

A las 3,15 y 5 tarde: Las tres amigas (salutación de la mujer antifascista).

CINE PANORAMA.—(Al servicio del S. R. I., Sección Oeste.)

Continúa desde las 11 de la mañana: La marcha del tiempo (revista), Sinfonía rusa (musical), Tierra de promisión (documental). Los tres monitos (dibujo). Por partida cuadruple (cómica).

CINE DE LA PRENSA.—(Al servicio del S. R. I., para propaganda antifascista.)

A las 3,15 y 5 tarde:

HOY, ESTRENO EN CAPITOL

Rebelión a bordo

(Habla en español)

CH. LAUGHTON, C. GABLE, F. TONE

Triunfo de la Justicia y de la Libertad

FUNCIONES a las 3 y 5,30.

BUTACA..... 2,00 ptas.
Entresuelo y principal, 1,50 —

Rebelión a bordo

Gráfico español número 7, Defensa de Madrid y El presidio (por Juan Landa y José Crespo).

CINEMA BILBAO.—(Teléf. 30796.)

A las 3 y 5,30: la documental soviética de aviación Alas y la extraordinaria película de ambiente social Esclavos de la tierra.

CINEMA GOYA.—A las 3,15 y 5,15 tarde: Don Quixín el Amargoso.

FUENCARRAL.—(U. G. T.)

3,15 y 5,15: Guadalupe (reportaje). Fin de fiesta: La Yankee, Sepepe, La Cartujana, Trío Hermanas Díaz, Carmen Arbián, Francisco Muñoz, Las Doce Tony, Kley Ballet.

GENOVA.—(Unión Sindical U. G. T.)

3 y 5,15 tarde: el éxito cinematográfico; Viva Villa! (por Wal-

la tarde. Serán dados de baja los compañeros que no acudan a esta citación.

Grupo Sindical Socialista de Artes Blancas (Reparadores a Domicilio).

Se convoca a los camaradas afiliados y simpatizantes a una reunión que se celebrará hoy, jueves, a las cinco de la tarde, en el domicilio social, Pelayo, 63, primero derecha. Se tratarán asuntos de extraordinario interés.

Tintoreros, Quitamanos y Similares.

Se advierte a todos los compañeros que desde el día 1 de enero actual ha quedado nuevamente en vigor el socorro por enfermedad, al que se tendrá derecho estando ésta debidamente justificada. También se recuerda a los afiliados que deben estar en comunicación con el Comité para cuantos asuntos puedan plantearse.

Círculo Socialista del Sur.—

Se advierte a todos los afiliados que, por no poder acudir el cobrador a los diferentes domicilios, atendidas las circunstancias actuales, el pago de los cupones se hará efectivo en la Secretaría del Círculo, todos los días laborables, de cuatro a seis de la tarde.

Círculo Socialista del Oeste.—

Teniendo este Círculo necesidad de rectificar la lista de afiliados, se ruega a todos ellos que, en el plazo más breve, se pasen por el domicilio social, Jener, número 8.

Peleteros La Marta de España.—

Ante la imposibilidad de cobrar a domicilio las cuotas de afiliados, se advierte que todos los días, de cinco de la tarde a siete de la noche, pueden hacerse efectivas en la Secretaría de la organización.

Sastres afiliados a las J. S. U.—

Hoy, jueves, a las seis y media de la tarde, celebrarán una reunión en la avenida del Conde de Peñalver, número 5. Es indispensable la puntual asistencia de todos los camaradas.

Sindicato de Profesionales de las Bellas Artes (U. G. T.).—

Con objeto de organizar la Sección de Escultura de este Sindicato y nombrar el Comité de la misma, se convoca a todos los afiliados escultores a una reunión, que tendrá efecto en el local social, Arsenal, 8, hoy, jueves, a las cuatro y media de la tarde.

Sindicato Metalúrgico El Balaute (Sección de Calefacción).—

Para un asunto de gran interés, se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Sección hoy, jueves, a las cinco de la tarde, en el local de las Comisiones, Argensola, número 6.

Grupo Sindical Socialista de Carreteros.—

Todos los militantes que no hubiesen pasado por Secretaría (Raimundo Lullio, 5) el jueves pasado, lo harán hoy, día 7, de cinco a seis de la tarde.

SE INTERESA saber el paradero de César González Juarrán, herido en el sector del barrio de Usera, que fué evacuado por una ambulancia el día 27, sin que se sepa a dónde fué llevado. Informes, a su padre, Juan González, calle de Provisiones, número 30.

COMPANEROS: Ingresad en la Asociación Oficial de Vecinos-Inquilinos de Madrid

Hernán Cortés, 13. Tel. 20321. Cuota mensual, 50 céntimos.

MONUMENTAL CINEMA.—(Alta voz del Frente.)

A las 3,15 y 5 tarde: el film revolucionario soviético Tchapaiev, el guerrillero rojo, y el documental Aniversario rojo.

PARDISAS.—(Bajo el control de la Delegación de Propaganda.)

Continúa de 3,15 a 7: El prisionero número 13.

Teléfono de la Administración: 31862.

RIALTO.—Dos funciones.

A las 3 y a las 5,15 (Bajo el control del Rincón de Cultura, de los batallones del Frente de la Juventud.) Noticiero S. R. I. y Morena clara.

SALAMANCA.—(Altoz del Frente.)

A las 3 y 5,30 tarde: El maravilloso film soviético Los marinos de Cronstadt.

SECCIONES COOPERATIVA OBRERA CINEMATOGRAFICA, AL SERVICIO DEL SUBCOMISARIADO DE PROPAGANDA DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

CINE DORE.—

Todos los días, a las 3,15 y 5 tarde: el soberbio film de la reconstrucción soviética La línea general y una película de Charlot.

CINE GIMENO.—

(El cine de los grandes programas.) Todos los días, a las 3,15 y 5 tarde: la emocionante y alucinadora película española Fermín Galán y el documental español Solidaridad.

PALACIO DE LA MUSICA.—

Todos los días, a las 3,15 y 5 de la tarde,

Rebelión a bordo

Rebelión a bordo

la grandiosa visión de la Rusia triunfante: Gran experimento y el documental español de la guerra civil; Pasaremos!

ROYALTY.—

Todos los días, a las 3,15 y 5 tarde: el film soviético del triunfo y del optimismo que han seguido a la Revolución social: Rusia Revista 1940 y el film cómico Charlot, bombero.

TIVOLI.—

Todos los días, a las 3,15 y 5 tarde: la vibrante película de Eisenstein Tempestad sobre Méjico y Charlot, bombero.

La Justicia de la República

El ayudante del ex general Goded ha sido condenado por el Tribunal popular a la pena de reclusión perpetua.

BARCELONA, 6.—

Ha terminado la vista de la causa seguida contra el ex teniente general Francisco Jiménez Arenas; el ex coronel Manuel Moix Mercadé; el ex teniente coronel Adalberto Sanfeliú, del Estado Mayor; el ex comandante Carlos Lázaro, ayudante que era del ex general Goded, y el ex teniente Francisco Carreras. El Tribunal condenó a los tres primeros a la pena de muerte, pero se encuentran en rebeldía. A la de reclusión perpetua al ex comandante Lázaro. Fué absuelto el ex teniente Francisco Carreras.—(Febus.)

DENTISTA

Magdalena, 26. Alvaréz. Dentaduras. Consulta gratis. T. 11204.



DE FAMA MUNDIAL

SANTONA (SANTANDER)

¡¡ANTIFASCISTAS!!

¡Obreros! ¡Intelectuales! ¡Mujeres! ¡Jóvenes trabajadores! ¡Milicianos del Madrid heroico! ¡Soldados de nuestro gran Ejército popular!

VISITAD LA

EXPOSICION DEL LIBRO ANTIFASCISTA

CALLE DE VELAZQUEZ, número 35.

EDICIONES EUROPA-AMERICA

LA SOLUCIÓN DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL CREOSOTADA

es infalible por curar radicalmente la tisis, catarros crónicos, bronquitis y afecciones del pulmón. Pruébalo y se convencerá. Se vende en las farmacias de LA MUTUALIDAD OBRERA. PRECIO, 2,50

CALLICIDA OBRERO

UNA PESETA FRASCO

Luis Gullón Hidalgo

Director del Grupo escolar Miguel Morayta
HA FALLECIDO EL DIA 6 DE ENERO DE 1937, a los 57 años de edad.

Su esposa, Victoria Mayor; sus hijos, Victoria, Luis, Luisa, Francisco y Aurora, y demás familia,

LO PARTICIPAN a sus amistades. El entierro se efectuará a las cuatro de la tarde del día de hoy.

Casa mortuoria: calle de Ibiza, 3, 1.º A.